



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
08-10 февраля 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 60-летний юбилей празднования Дня оленевода на Таймыре отметят в Дудинке

2. СМИ о городе Дудинке:

- Росгвардия приглашает дудинскую молодежь
- В Дудинке пройдет День книгодарения

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Из Фонда капитального ремонта в бюджет города возвращена часть средств.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Экология из печи

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- А. Усс провёл заседание Совета по улучшению инвестиционного климата края
- Краевой Минтранс больше не будет устанавливать цены на проезд
- Эксперты оценили социально-экономическую стабильность Красноярска

6. СМИ о России:

- МВФ не исключил ускорения роста экономики России
- Регионы получают более 70 млрд рублей на больницы и поликлиники
- Более половины россиян обвиняют чиновников во лжи о положении дел в стране
- Хроники разрушенной экономики. Moody's опять повысило рейтинг России
- Минпромторг хочет вернуть на улицы палатки и ларьки
- Пять миллионов граждан ушли в тень. Из-за отмены индексации пенсий государство потеряло полтриллиона рублей

7. Разное:

- Беспамятство – дорога в ад
- А знаете, почему на нас сейчас пошла такая атака?

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

60-летний юбилей празднования Дня оленевода на Таймыре отметят в столице Заполярья

На Таймыре началась работа по подготовке к проведению Дня оленевода в г.Дудинке. Сопровождаемая с задействованными в организации праздника лицами провела временно исполняющая полномочия Главы муниципального района Галина Гаврилова.

В этом году Таймыр отметит 60-ую годовщину со дня проведения первого праздника Дня оленевода. В честь юбилейной даты и благодаря финансовой поддержке компании «Норникель», оказавшей грантовую помощь Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края, впервые за много лет один из самых красочных праздников полуострова пройдет не только в поселках муниципального района, а непосредственно в городе Дудинке на реке Енисей. Организационный комитет обещает удивить гостей мероприятия и готовит массу сюрпризов с национальным колоритом.

На совещании обсудили концепцию проведения Дня оленевода в г.Дудинке, проговорили культурно-массовые и организационные мероприятия. В частности, речь шла о подготовке учреждениями культуры туристической программы, работе этностойбища, спортивных площадок. Отдельное внимание оргкомитет уделил вопросу проживания и питания оленеводов, которые придут в г.Дудинку для участия в гонках.

«День оленевода, стал уже своего рода туристическим брендом нашей территории, ради которого множество туристов из разных регионов России съезжаются в глубинку муниципального района, чтобы стать свидетелями этого поистине уникального праздника. Проведение его в Дудинке сделает посещение более доступным и позволит еще большему количеству гостей насладиться красочным зрелищем – гонками на оленьих упряжках и приобщиться к культуре коренных малочисленных народов Таймыра», - отметила Галина Валерьевна.

Датой проведения Дня оленевода в г.Дудинке определено 6 апреля.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Росгвардия приглашает дудинскую молодежь

С 28 по 31 января в школах города Дудинки и Таймырском колледже прошли встречи офицеров войск национальной гвардии со старшеклассниками и студентами. В ходе профориентационных мероприятий военнослужащие рассказали молодым людям о службе в рядах Росгвардии и высоких профессиональных требованиях, предъявляемых к сотрудникам. На встрече подростки узнали о возможностях и преимуществах получения высшего образования в военных институтах войск национальной гвардии, которых в настоящее время насчитывается четыре – они расположены в Санкт-Петербурге, Новосибирске, Перми и Саратове. Кроме того, в трех городах федерального значения (Москва, Санкт-Петербург и Севастополь) функционируют кадетские корпуса, в которых школьники с 5 по 9 класс включительно могут обучаться по специальности морская служба.

Родители выпускников и будущие абитуриенты, рассматривающие получение высшего образования в военных институтах войск национальной гвардии, могут обращаться за консультациями в отдел кадров филиала Управления вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации по Красноярскому краю, располагающийся по адресу: ул. Щорса, д. 2 или по телефону: 5-45-77.

В Дудинке пройдет День книгодарения

Библиотеки Дудинской ЦБС приглашают дудинцев и гостей города принять участие в мероприятиях, приуроченных к Международному Дню книгодарения.

Так, с 11 февраля в библиотеке семейного чтения стартует акция по сбору книг для воспитанников Дудинского детского дома. Участникам благотворительного мероприятия и

читателям библиотеки также предлагается поделиться впечатлениями о понравившихся книгах. Самые интересные отзывы разместят на страницах библиотеки в социальных сетях.

Читатели городской библиотеки им. Е. Е. Аксеновой смогут принять участие в акции «Книжный круговорот», которая пройдет в стенах учреждения с 11 по 14 февраля. В эти дни каждый посетитель сможет подарить книгу из личной коллекции другим читателям, а также выбрать и забрать с собой понравившееся издание из книг, оставленных другими участниками акции. Праздник чтения «Пусть всегда будет книга!» пройдет в библиотеке 14 февраля в 15:00. Специалисты учреждения подготовили для юных горожан игры, литературные конкурсы, кроссворды, а также выставку-вопрос «Кто ты, незнакомка?»

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Из Фонда капитального ремонта в бюджет города возвращена часть средств.

Это было сделано по предписанию прокуратуры г. Норильска по результатам проверки ФЗ в сфере капитального ремонта многоквартирных домов.

После того как сотрудники прокуратуры сверили данные, предоставленные региональным Фондом капитального ремонта, и данные норильского отдела Росреестра, выяснилось, что в течение длительного времени муниципалитет вносил в фонд средства за семь приватизированных квартир. Напомним, плату за капитальный ремонт должен вносить собственник жилья. В случае если оно сдаётся в коммерческий или соцнайм, то капремонт оплачивает администрация города, а если квартира после приватизации перешла в собственность граждан, то плату должен вносить хозяин квартиры.

По предписанию прокуратуры в конце 2018 года региональный Фонд капитального ремонта произвёл взаимозачёт излишне уплаченных администрацией Норильска средств.

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Экология из печи

...Как сообщалось, в январе текущего года правительство РФ утвердило комплексные планы мероприятий по снижению выбросов загрязняющих веществ в атмосферу в Красноярске и Норильске.

Согласно документам, подписанным заместителем председателя правительства РФ Алексеем Гордеевым, на решение экологических проблем двух городов будет направлено около 200 млрд рублей. В эту сумму, как пояснили в пресс-службе краевого Минэкологии, входят средства, которые будут выделены из федерального и краевого бюджетов, а также инвестиции частных компаний.

...Согласно расчетам специалистов, в результате всех этих мероприятий к 2024 году объем выбросов загрязняющих веществ в Красноярске должен уменьшиться на 22,33% (на 42,58 тыс. тонн), в Норильске - на 75% (на 1,3 млн тонн).

"В Норильске на экологическое оздоровление атмосферного воздуха направят 123,44 млрд рублей. Основным мероприятием станет реализация "серного проекта" Заполярным филиалом ПАО ГМК "Норильский никель". Также будет выстроена работа по модернизации сети мониторинга качества атмосферного воздуха, озеленению и благоустройству территории", - уточняется в сообщении регионального Минэкологии.

Комплексные планы по экологическому оздоровлению Красноярска и Норильска были разработаны во исполнение указа президента РФ Владимира Путина "О национальных целях и стратегических задачах развития РФ на период до 2024 года". Теперь города участвуют в федеральном проекте "Чистый воздух" национального проекта "Экология". На его реализацию до 2024 года планируется направить 4 трлн рублей.

Национальный проект будет реализован в рамках 11 федеральных проектов по трем основным направлениям - отходы, воздух, вода. "Он будет реализован в плотной связке с регионами, где люди непосредственно сталкиваются с возможными последствиями ухудшения экологической ситуации - будь то выбросы в атмосферу загрязняющих веществ от

предприятий, вредные стоки в реки и озера, или дымящиеся незаконные свалки", - ранее сообщал Алексей Гордеев.

Interfax-Russia.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Александр Усс провёл заседание Совета по улучшению инвестиционного климата Красноярского края

Под председательством Губернатора Александра Усса прошло заседание Совета по улучшению инвестиционного климата Красноярского края. Напомним, Совет впервые начал свою работу осенью прошлого года, в него вошли представители краевой власти, контрольно-надзорных органов, различных компаний и предпринимательских объединений.

"Тема, которую мы сегодня обсуждаем, очень важна для всего края. Главным источником формирования серьёзной финансовой базы региона является инвестиционная активность. Именно поэтому в прошлом году мы сформировали комплексный инвестиционный проект "Енисейская Сибирь", который поддержал Президент страны, – обратился к присутствующим Губернатор края. – Но оживление инвестиционной активности должно быть связано не только с этим крупным проектом. У нас достаточно много проблем и сложностей при взаимодействии представителей бизнес-сообщества и государственной власти, контролирующих органов. Именно поэтому мы намерены собираться в таком составе и в других рабочих форматах, чтобы обсуждать и решать назревшие вопросы".

В ходе заседания заместитель председателя Правительства Красноярского края Сергей Верещагин представил дорожную карту по улучшению инвестиционного климата на 2019 год. Проект разработан с учетом лучших практик субъектов РФ, а также предложений профильных министерств края.

"Документ включает в себя более 150 мероприятий по различным ключевым направлениям – это и повышение эффективности процедур по подключению электроэнергии, и упрощение процедур по выдаче разрешения на строительство, и поддержка малого и среднего предпринимательства, и уменьшение административного давления на бизнес, и повышение качества организационной, информационной и инфраструктурной поддержки бизнеса. В каждом блоке предусмотрен план конкретных мероприятий", – сообщил Сергей Верещагин.

...Уже сейчас на отдельных рынках достигнуты ключевые показатели развития конкуренции. Например, в сфере розничной торговли лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения и сопутствующими товарами занято 432 компании, и только одна из них – государственная. Подобная ситуация на рынке обработки древесины и производства изделий из дерева, где доля "частников" занимает более 90%.

Также в ходе заседания Совета с докладами выступили представители Прокуратуры Красноярского края, Главного управления МЧС России по краю и управления Роспотребнадзора по краю.

Подводя итоги заседания, глава региона отметил, что природные ресурсы и индустриальная база территории – это хорошее подспорье для развития инвестиционной активности в крае. "Красноярский край – это особый регион. Он обладает большими запасами природных ресурсов и имеет неплохой индустриальный потенциал. Поэтому база для инвестиций у нас хорошая, и мы просто обязаны ею по-хозяйски распорядиться", - сказал Александр Усс.

newslab

Краевой Минтранс больше не будет устанавливать цены на проезд. Все полномочия перейдут к министерству тарифной политики.

Краевой Минтранс больше не будет устанавливать цены на проезд в общественном транспорте. Полномочия ведомства теперь перейдут к специалистам министерства тарифной политики.

Как рассказал Sibnovosti.ru депутат краевого Заксобрания Александр Глисков, передача полномочий вполне логична.

«Было создано министерство тарифной политики, где специалисты будут сидеть и формировать тарифы на вывоз мусора, на транспорт. Здесь нет какого-то подвоха. Все сделано в рамках реорганизации правительства и всей системы. Хотя тут есть еще один вопрос, который мы на комитете поднимали. Минтранс, по моему мнению, некорректно тарифицировал свою отрасль. Три года цены не повышали, а теперь сразу на четыре рубля. Надо было делать это плавно, без резких скачков», — пояснил Глисков.

Напомним, ранее Sibnovosti.ru сообщали, что цены на проезд в красноярских автобусах повысятся с 22 февраля. Билеты будут стоить 26 рублей. Причины для изменения тарифа очевидные: стоимость проезда не менялась с 2015 года, а за это время цены на топливо и обслуживание транспорта сильно подросли.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Эксперты оценили социально-экономическую стабильность Красноярска. В рейтинге стабильности муниципалитетов Красноярск занял 23 месте из 61

Эксперты фонда «Сибирская политика» составили рейтинг стабильности муниципалитетов Красноярского края за четвертый квартал прошлого года. Административный центр региона оказался в группе со средним благополучием, улучшив свои показатели. Полный текст исследования опубликован на сайте фонда.

Положение районов в рейтинге определялось работой властей в области инвестиционной привлекательности территории и уровнем поддержки местным предпринимателям.

Красноярск разместили на 23 месте из 61. По сравнению с предыдущим выпуском рейтинга, город улучшил свои позиции на пять пунктов. Среди позитивных событий эксперты выделили, например, договор между губернатором Александром Уссом и министром обороны РФ Сергеем Шойгу о передаче пяти участков военного городка в Советском районе под достройку домов для обманутых дольщиков.

В качестве негативных событий аналитики отметили обыск ФСБ в министерстве социальной политики Красноярского края из-за подозрений руководителей ведомства в мошенничестве.

Кроме этого, эксперты напомнили, что аудиторы Счетной палаты РФ нашли нарушения на 70 млн руб. при ремонте городских дорог по программе «Безопасные и качественные дороги».

Среди низкоблагополучных муниципалитетов оказались два городских округа: Канск и поселок Кедровый. На это повлияли такие негативные события, как банкротство банка «Канский» и условный срок гендиректора «Тепло-Сбыт-Сервис» и племянника главы города Надежды Качан Эдуарда Бореля. Его обвиняли в незаконной предпринимательской деятельности и причастности к «конфликту интересов» в администрации Канска.

В целом в Красноярском крае 19 муниципалитетов с высокой стабильностью — это больше всего в Сибири. С низкой благополучностью — 10.

В декабре прошлого года эксперты фонда «Петербургская политика» опубликовали рейтинг устойчивости субъектов федерации за ноябрь. Красноярский край оказался в группе с пониженной устойчивостью, набрав 5,8 баллов из 10 возможных. По сравнению с прошлым месяцем регион не изменил свою позицию. Подсчет рейтинга основывается на позитивных и негативных событиях в субъекте.

РБК

6. СМИ О РОССИИ

МВФ не исключил ускорения роста экономики России

Темпы роста российской экономики могут ускориться и оказаться выше 1,5% в год, заявил глава постоянного представительства Международного валютного фонда (МВФ) в России Габриэль Ди Белла.

«Хочу подчеркнуть, что увеличить темпы роста экономики совершенно реально. Потенциал экономики России гораздо выше, чем 1,5%. Однако без реформ, которые позволят экономике расти темпами выше 1,5%, это потребует времени», — сказал Ди Белла на конференции Франко-российской торгово-промышленной палаты (его слова передало агентство «РИА Новости»).

Он подчеркнул, что России необходимо проводить структурные реформы и сохранять терпение. «Единственный способ достичь более высоких темпов роста — быть терпеливым и дожидаться результатов проводимых реформ», — заключил Ди Белла.

В январе МВФ понизил прогноз роста экономики России на 2019 и 2020 гг. на 0,2 и 0,1 процентного пункта — до 1,6 и 1,7% соответственно. Пересмотр ожиданий, в частности, был связан с ухудшением среднесрочного прогноза по ценам на нефть.

Минэкономразвития прогнозирует в 2019 г. более низкие по сравнению с ожиданиями МВФ темпы роста экономики России – 1,3%, Центробанк – 1,2-1,7%. Регулятор неоднократно подчеркивал, что без структурных реформ потенциальные темпы роста российской экономики составляют 1,5-2%.

В начале февраля Росстат после резкого пересмотра данных по строительству объявил, что в 2018 г. ВВП вырос на рекордные за шесть лет 2,3%, хотя Минэкономразвития осенью прогнозировало рост на 1,8%.

Ведомости

Регионы получают более 70 млрд рублей на больницы и поликлиники

Правительство распределило между 45 регионами 70,71 млрд руб. субсидий на строительство и реконструкцию 53 объектов здравоохранения. Соответствующее распоряжение подписал премьер Дмитрий Медведев.

Эти средства заложены в федеральном бюджете на 2019–2020 гг. по программе развития здравоохранения. Деньги пойдут на стройку, модернизацию и расширение больниц и поликлиник, в том числе на реализацию проекта развития детского здравоохранения.

Согласно национальному проекту «Здравоохранение» к концу 2024 г. в регионах планируется построить или реконструировать 40 детских больниц и отделений. Сейчас 95% детских поликлиник и медицинских организаций реорганизуют внутренние пространства для комфортного пребывания детей.

В общей сложности на нацпроект «Здравоохранение» из федерального бюджета планируется выделить более 1,36 трлн руб. на шесть лет. Более половины этих средств будут израсходованы в течение 2019–2021 гг. Кроме того, более 320 млрд руб. планируется привлечь за счет региональных бюджетов и внебюджетных источников. В рамках нацпроекта будет развиваться инфраструктура больниц и поликлиник по всей России, в том числе в небольших и труднодоступных населенных пунктах. Средства также пойдут на обучение и переподготовку медиков и внедрение цифровых технологий.

Ведомости

Более половины россиян обвиняют чиновников во лжи о положении дел в стране. При этом среди простых людей лгунов вдвое меньше, считают опрошенные

Доля россиян, которые считают, что чиновники лгут о положении дел в стране, достигла максимума (52%), выяснил «Левада-центр». Год назад так полагали 37% опрошенных. В правдивость чиновников верят лишь 12% против 20%. В отношении обычных людей расклад иной: по мнению респондентов, 37% из них говорят правду, 25% лгут.

Большинство считает, что обычные люди говорят правду, а чиновники лгут, поясняет директор «Левада-центра» Лев Гудков: «Это устойчивая тенденция, как и то, что, по мнению людей, они соблюдают законы, а государство – нет. Поэтому россияне приспосабливаются и сами вынуждены обманывать». Достигнутый максимум – реакция на общее недовольство и ухудшение ситуации в стране, говорит социолог: «Связано это не только с шоком из-за пенсионной реформы, но и с ростом цен и акцизов и тем, что власти нарушили негласный социальный договор, пытаясь решить проблемы за счет населения. Хотя недоверие к чиновникам существовало всегда и растет после каждого ухудшения ситуации». В России

очень низкий уровень межличностного и институционального доверия, отмечает Гудков: «Это реакция на репрессивное государство, на подавление межгрупповых связей. Страх перед властями идет еще с советских времен. Из-за этого люди доверяют только своему ближайшему окружению – семье и друзьям».

Особенно сильно люди разочаровались во власти после объявления о повышении пенсионного возраста, когда им обещали этого не делать, а сразу после выборов провели реформу, говорит политолог Николай Петров: «Люди убедились, что власть ждет повода, чтобы сделать им какую-то гадость. Это главный перелом, который произошел в прошлом году». При этом власть считает, что легко прошла реформу, поскольку не было массовых протестов, сказал эксперт: «Но ничего еще не закончилось: терпение людей дошло до края, и любого незначительного толчка будет достаточно, чтобы они выплеснули свое недовольство и начались протесты по тем поводам, по которым раньше их не было».

В то же время способность власти погасить недовольство, что-то пообещав, резко уменьшилась, полагает Петров, отсюда и скандалы вокруг оскорбительных заявлений мелких представителей власти: «Это реакция очень раздраженных людей на власть, которая по приказу будет делать вещи прямо противоположные тому, что они говорили раньше, и это признак недоверия всей системе и падение социального капитала внутри системы».

В России и раньше люди не очень верили власти, теперь же репрессии подрывают доверие и внутри самой власти, поэтому политические машины в регионах перестают работать на выборах, продолжает эксперт: «Люди не доверяют друг другу, не доверяют власти, но и внутри власти чиновники не доверяют друг другу». Чиновники начинают врать, потому что иначе не могут выполнить строгие указания президента, считает Петров: «Меняют руководителя Росстата, первый вице-премьер говорит, что у нас неправильно считают уровень жизни, премьер говорит, что ВВП – плохой показатель. Опасность в том, что легко можно перегнуть палку: правительство может сказать, что раньше уровень жизни падал, а теперь начинает расти, «мы подработали методику». Но люди видят, что их уровень жизни падает, а власть говорит, что растет. Президент идет на завод и начинает искренне объяснять рабочему, что тот неправильно называет свою зарплату: если она низкая, то, значит, у других высокая, а в среднем нормальная. Такими словами по поводам, которые напрямую касаются граждан, власти вызывают негативную реакцию и получают эффект, обратный тому, которого добиваются».

Ведомости

Хроники разрушенной экономики. Moody's опять повысило рейтинг России

Международное рейтинговое агентство Moody's снова повысило суверенный рейтинг России, на этот раз с Ba1 до Baа3. При этом до инвестиционного уровня был повышен "долгосрочный рейтинг эмитента" и "рейтинг приоритетного необеспеченного долга" Российской Федерации. Прогноз, правда, был изменен с позитивного на стабильный. Самое тут, кстати, забавное — это то, как произошедшее (в том числе определенную неторопливость в принятии решений) объясняют в самом Moody's.

Там есть много самых разных слов, но главное — это "позитивное влияние политики последних лет", по мнению международного рейтингового агентства, направленной прежде всего на укрепление надежных государственных финансов и других внешних показателей страны. А с другой стороны — "уязвимость России к внешним шокам", например санкциям и ценам на нефтяных рынках. Простите, но это нужно цитировать: "Сохраняющаяся уязвимость перед дальнейшим внешним шоковым воздействием, например продолжающейся, хотя и сниженной зависимостью от цены на нефть и по-прежнему высокой геополитической напряженностью, замедлила возвращение к инвестиционному рейтингу".

Тут некоторое время назад на нас (и саудитов) довольно крепко, можно даже сказать, грубо "наезжал" некий Дональд Трамп. И суть его претензий была как раз в том, что Россия и Саудовская Аравия через институты ОПЕК+ управляют ценами на нефть. В том числе, завышая их уровень, делают его не очень комфортным для самой передовой в мире экономики.

Результат резкой реакции американского президента, был хоть и не совсем публичен, но легко, что называется, читаем с точки зрения внимательного наблюдателя. Высоким сторонам, включая Российскую Федерацию, "курирующую" ОПЕК Саудовскую Аравию и принципиально не входящие даже в ОПЕК+ США, судя по тиши на эту тему (в том числе и в твиттере Трампа), удалось о чем-то взаимоприемлемом договориться. Добыча хоть и была сокращена, но цены все же опустились до более или менее комфортного для всех уровня.

Но дело, в общем, не в этом событии, а в разнице подходов. Все-таки "управлять нефтяными ценами" и от них "зависеть" — две большие разницы. И не чувствовать разницу, если ты не аналитик международного рейтингового агентства, в общем, довольно непросто.

И здесь трудно не согласиться с оценкой решения о повышении рейтинга, которую дал российский министр экономики Максим Орешкин, прямо заявивший о том, что причина случившегося проста: Moody's исчерпало все, даже самые фантастические аргументы против повышения суверенного рейтинга России.

Так, к примеру, вице-премьер, министр финансов Российской Федерации Антон Силуанов заявил, что агентство, повысив рейтинг России, оценило успехи экономической политики Москвы. И добавил, что считает решение Moody's справедливым.

Особенно министра финансов радует, что теперь все три основных мировых рейтинговых агентства рекомендуют инвестировать в Россию. Так, Standard & Poor's еще в январе подтвердило суверенный кредитный рейтинг России в иностранной валюте на нижней ступени инвестиционного уровня "BBB-", оставив прогноз "стабильным". Да и Fitch подтвердило долгосрочные кредитные рейтинги России на инвестиционном уровне "BBB-" с позитивным прогнозом. Fitch, к примеру, отдельно отмечает, что позитивный прогноз отражает "продолжающийся прогресс в укреплении основ экономической политики, основанной на гибком обменном курсе, твердой приверженности к таргетированию инфляции и продуманной бюджетной стратегии".

...Суверенные рейтинги нашей экономики в последние годы либо остаются стабильными, либо даже немного растут, но вот только на международной инвестиционной активности эти, приятные на глаз, показатели почти что никак не отражаются. Нет, деньги в российскую экономику, разумеется, идут, причем иной раз более чем ощутимо. Проблема в том, что они идут на уровне прямых инвестиций — и в реальный сектор. Но к прямым инвестициям в конкретные проекты рейтинги, даже суверенные, никакого отношения не имеют, там другие механизмы выработки и принятия решений. На что реально могут оказать влияние статусы международных рейтинговых агентств, так это на портфели биржевых спекулянтов, рулящих финансовыми потоками в глобальной экономике. Но и у этих ребят есть свойство смотреть сначала, допустим, на те же "санкции". И только потом прислушиваться к аналитике рейтинговых агентств. И пока неизвестно, что будет с этим "положительным суверенным рейтингом" России, если США, например, введут обещанные "драконовские санкции". На самой российской экономике, как подсказывает опыт предыдущих "страшных секторальных санкций", это вряд ли скажется, мы уже адаптировались. Но вот "инвестиционный уровень" рейтингов подобное объективно вряд ли переживет.

Поэтому: господа, давайте все-таки как-то хладнокровнее.

Да, подобного рода оценки "разрушенной российской экономики" со стороны того же Moody's, безусловно, приятны. Но задачи, стоящие перед национальной российской экономикой и перед глобальными рейтинговыми агентствами, изначально различны. И оценки по решению этих стоящих перед национальной экономикой задач в конечном итоге будут выставляться не Moody's и Fitch.

РИА Новости

Минпромторг хочет вернуть на улицы палатки и ларьки

На улицах российских городов могут снова появиться торговые ларьки и палатки. Об этом рассказал замминистра промышленности и торговли России Виктор Евтухов, пишет «РГ».

Как отметил Евтухов, 30-40% российского рынка сейчас занимают большие торговые сети. При этом производителей, которые хотели бы торговать своей продукцией, значительно больше, чем могут вместить магазины. По данным ведомства, количество торговых площадей на тысячу человек в РФ вдвое меньше, чем в Европе.

Кроме того, по его словам, малая нестационарная розница может создать до 250 тыс. новых рабочих мест как в торговле, так и в других сферах. В такой форме торговли заинтересован российский бизнес, подчеркнул Евтухов, а соответствующий законопроект создаст условия для развития торговой конкуренции.

В начале декабря прошлого года представители Минпромторга уже сообщали, что законопроект, регулирующий нестационарную и развозную торговлю, может быть принят до апреля 2019 года.

Росбалт

Пять миллионов граждан ушли в тень. Из-за отмены индексации пенсий государство потеряло полтриллиона рублей

Власти, как всегда, обещают рост доходов населения и индексацию выплат пенсионерам выше инфляции. А на самом деле реальные доходы и пенсии постоянно урезаются. На словах чиновники во всеуслышание ратуют за белые зарплаты, а на самом деле выталкивают миллионы россиян в теневой сектор, где зарплаты выплачиваются в конвертах без всяких налоговых отчислений. Вопреки обещаниям правительства и Кремля реальные пенсии сократились за прошлый год на 2,4%, в том числе и из-за отмены индексации. Отмена индексации – это типичный пример бюджетного вредительства, когда в погоне за экономией в 250 млрд руб. казна теряет чуть ли не вдвое больше из-за расширения теневого сектора.

Отмена индексации пенсий работающим пенсионерам привела к прямым потерям бюджета из-за массового бегства граждан в серый сектор. Одновременно вместо обещанного властями увеличения средних пенсий в стране происходит их снижение в реальном выражении. Так, по данным Росстата, средние пенсии в прошлом году были в реальном выражении ниже на 2,4%, чем в 2017 году. Основное снижение реальных пенсий произошло за счет тех работающих пенсионеров, которые не сообразили или не смогли перейти на серые зарплатные схемы.

После отмены индексации пенсий число официально работающих пенсионеров сократилось в России с 15,3 до 9,7 млн человек. Это значит, что около 5,6 млн перестали платить налоги и отчисления в Пенсионный фонд и другие внебюджетные фонды.

Сколько же государство потеряло из-за такого массового исхода граждан в теневой сектор? Полной статистики по заработкам работающих пенсионеров у Росстата нет. А по данным Сбербанка, обслуживаемые им работающие пенсионеры получают зарплату выше средней по стране. Но если предположить, что работающие пенсионеры получают в среднем так же, как и остальные жители РФ, то казна теряет из-за их ухода в тень более 300 млрд руб. ежегодно только по налогу на доходы физлиц. И более 400 млрд руб. ежегодно теряют Пенсионный фонд, Фонд обязательного медицинского страхования и Фонд социального страхования. При таких условиях общие потери бюджета и внебюджетных фондов из-за ухода в тень 5,6 млн работников – это около 700 млрд руб. в год. Но если предположить, что средние заработки пенсионеров ниже средних (например, около 20 тыс. в месяц), то и тогда совокупные потери бюджета могут оказаться выше «экономии», ради которой была отменена индексация. Напомним, что, по словам главы Минтруда Максима Топилина, на индексацию пенсий работающим пенсионерам не хватает дополнительных 250 млрд руб. ежегодно.

Кроме прямого бюджетного вредительства отмена индексации пенсий наносит властям и явный политический ущерб. Ведь рядовой гражданин слышит по телевизору от президента обещания увеличивать пенсии с опережением инфляции. А потом узнает от Росстата, что реальные пенсии в стране сокращаются. Причем такая картина повторяется из года в год. И в новом майском указе президент Владимир Путин сформулировал национальную цель: «обеспечение устойчивого роста реальных доходов граждан, а также роста уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции». Но если у четверти всех пенсионеров

реальные пенсии сокращаются по причине неиндексации, то эта «национальная цель» становится недостижимой даже в теории.

Расширение теневого сектора из-за отмены индексации пенсий наиболее заметно в городах-миллионниках и вообще в регионах с крупными городами, например в Свердловской и Новосибирской области, говорит директор региональной программы Независимого института социальной политики Наталья Зубаревич. Экономически вредное решение об отмене индексации пенсий эксперты объясняют тем, что федеральные власти надеялись получить экономию от недоиндексации, а потери региональных бюджетов из-за ухода в тень их не очень и беспокоили. «У нас в государстве левая рука часто не знает, что делает правая», – отмечает Зубаревич.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Беспамятство – дорога в ад

«Ой, а мы и не знали, что Карбышев — реальный человек!» — сетуют девочки из comedy woman в ответ на возмущение их шуткой.

Да понятное дело, что сегодня уважения заслуживают лишь герои комиксов от Marvel. А смерть Сталина и реальные герои, которые положили жизнь в борьбе с фашизмом — это повод для смеха и чёрных комедий.

Ещё немного засилия Гозманов, Амнюэлей и Понасенковых в инфопространстве — и мы вообще перестанем помнить подвиг народа в войнах против потенциальных захватчиков и начнём с утроенной силой сокрушаться по не выпитому баварскому.

Над Зоей Космодемьянской уже глумятся. «Молодую Гвардию» уже нивелируют. Подвиг народов СССР, остановивших «коричневую чуму» давно пытаются обесценить и записать в актив «кровавым» Жукову и Сталину, над смертью которого предлагается поржать.

Что дальше? Кого ещё запишем в легенды и мифы СССР и над кем ещё посмеёмся, прикрываясь плохим образовательным уровнем?

Что ещё из трагической истории России не опозлено и не доведено до уровня «поржать»?

Давайте тогда уже и 9 мая не отмечать, по образу и подобию Европы, накануне склонив голову в раскаянии и примирении. Давайте, как шумеры, героизируем предательство и коллаборационизм, как пример «героической» борьбы за прекрасную Россию будущего.

Давайте напишем, что 1941-1945 были годами позорной попытки не допустить европейские ценности на территорию СССР, за которую заплачено 27 миллионами жизней.

Давайте! Не останавливайтесь! Поржите над каждой братской могилой и миллионами вдов и сирот, которые потом поднимали страну из разрухи!

Танцуйте переможенный голак у каждого Вечного огня, жаря там яичницу!

Изоцряйтесь в остроумии, комментируя «Бессмертный полк» и парад на Красной площади!

Больше ада и демонстрации собственного беспаятства и неуважения к тем, благодаря кому вы существуете!

Не останавливайтесь! Ведь это всего лишь дань трендам, которые и обеспечивают вам ваше благосостояние.

Будьте в тренде! Хохочите над величайшей трагедией XX века.

Но потом, когда фашиствующие молодчики где-нибудь в цеевропе избыют вас за русский язык или тупо не пустят в свою страну из-за гражданства — не спрашивайте «а нас за шо?»

КОНТ

А знаете, почему на нас сейчас пошла такая атака?

Почему следует вброс за вбросом, ложь на лжи? Почему всеми силами пытаются раскатать стабильность в нашей стране? Причем и снаружи, и изнутри?

Да потому что "они", наши враги, в один прекрасный момент испугались. Они недооценили нас, они проспали...

Испугались "они" не только возвращения Крыма, не только нашей помощи Сирии, не только возрождения нашей армии.

Мы не только "агрессоры", агрессию которых они никак не могут доказать. Мы не только "страшная империя", которая очень хочет всех включить в себя.

Нет. Они испугались в большей степени другого. Куда более важного.

Мы для них стали гораздо хуже...

Мы начали напоминать человечеству о его мечте. Которая выше материального! Которая идет дальше, чем хорошо кушать, иметь машину и иметь самый новый телефон или планшет.

После Крыма мы начали незаметно возвращаться к понятиям, что вкусно и сыто жить - это не главное в жизни. Что "звезды" важнее колбасы. Что... можно в детстве снова хотеть быть космонавтом, а не менеджером. Что есть святые даты! Что мы способны создать Бессмертный Полк, в котором участвуют не только старики-ветераны, но и дети.

Что Россия рождена для чего-то большого, великого...

Они испугались. Жесточайше.

И кинули все силы, чтобы разрушить нас именно в человеческом плане.

И вот произошло то, что мы сейчас с ужасом наблюдаем...

И в соцсетях, и в так называемых СМИ. Именно так называемых, поскольку настоящих журналистов и серьезных изданий остались единицы! Да и их перестают читать. Трудно, неинтересно, напрягаться надо.

Тупые демотиваторы и непроверенные, бьющие в глаза фейки постепенно переняли штурвал в соцсетевых массах.

Нас снова пытаются совратить примитивным "дороги, магазины и пенсии" и всеми силами раскачать страну.

Так логично же!

Нестабильной страной легче управлять, легче посадить ее снова на все возможные и не возможные кредиты, а, может, и купить с потрохами, как это произошло на Украине. А народ снова превратить в жвачное животное, уподобить его идеалу "европейского, цивилизованного человека".

В последнее время, глядя на определенный пласт людей, особенно в соцсетях, я вспоминаю сказку "Снежная Королева".

Но, блин, это ж какое огромное зеркало должно было грохнуться! И сколько осколков разлететься и засыпать глаза людей...

И вот мы видим результат. Все розы у них уродливые, все бабушки старые и сморщенные, все вокруг черное и злое, а хорошего вообще ничего нет и не будет.

И вот сидят они, трясутся над собиранием грязных льдинок и с остервенением пытаются сложить слово "БОЛОТО". И постепенно погрязают душой в этом болоте. Увязая все глубже и глубже.

Так удобно ведь... Когда все вокруг "сволочи" и "все плохо", зачем вообще пытаться что-то делать? Это "все вокруг воры" снимает с человека собственную ответственность и погружает его в состояние пассивности... А в худшем случае в состояние наслаждения от статуса "жертвы".

А ведь Герд сейчас не так много. На всех не напасешься горячих сердец и легендарного "снип-снэп-снурре, всё закончится хорошо"... Да и не пускают "добрых девочек" и "волшебников" на широкую публику. Давят так, как никогда не давили.

Погрузить людей в это ментальное болото - это именно то, чего хотят достигнуть наши недоброжелатели.

Совратить нас с того опасного для "них" пути, который мы начали несколько лет назад...

Так не давайте им этого сделать. Вырывайтесь из этого болота. Не ведитесь на примитивную, эмоциональную раскачку. Проверяйте информацию, читайте дальше заголовков и картинок. Не ведитесь на удочку "пенсии и дороги, воры и гады"...

Мы выше! Мы должны быть выше!

И мы обязаны держать планку "звезд". Даже, если в нашем государстве не все в порядке. Подумайте, вспомните, сколько его разрушали. Да и сколько сил, средств и энергии брошено сейчас на его разрушение.

Не дайте им выиграть снова.

Можно пытаться улучшать страну, можно конструктивно критиковать.

Не только можно, но и нужно!

Но именно спокойно и конструктивно. А не по принципу "разрушим до основания, а затем...". Не будет нового, прекрасного мира. А будут обломки и фарш. История отчетливо нам это показала. И далеко не один раз.

Не забывайте, насколько хрупка сейчас обстановка и снаружи, и внутри.

И никогда не забывайте, мы рождены для великого. Для звезд...

А эти "звезды" - это скрытая и забытая мечта наших врагов. О которой они только мечтать и могут, но которой им никогда не достигнуть.

Ментальность не та, Душа не та.

Мы сильнее. И мы все равно победим. Я верю. Нет, я знаю...

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 09.02.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	66,06	▲ 0,04
EUR	74,90	▼ 0,07

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-22	-23	-23	-22	-21	-18	-16	-14	-12	-12	-12	-13	-9	-14
Ощущается как, °C	-37	-39	-39	-38	-37	-33	-30	-26	-23	-24	-24	-25	-19	-26
Давление, мм рт. ст.	762	761	759	756	754	753	753	753	753	752	750	748	745	744
Ветер: скорость, м/с	11	12	13	14	14	14	13	12	10	13	13	12	10	12
порывы, м/с	15	17	18	19	20	20	18	17	15	19	18	17	16	17
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З